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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 31 JANVIER 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 31 JANUARI 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 19 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.19 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

01 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les blessures ou 
décès lors de courses-poursuites avec la police" 
(55040596C) 
 

01 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Politieachtervolgingen met doden of 
gewonden tot gevolg" (55040596C) 
 

01.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): La presse 

relate régulièrement des courses-poursuites avec la 
police qui, parfois, tournent mal, souvent au 
détriment des citoyens en fuite (comme Adil, 
Ouassim et Sabrina) qui se retrouvent blessés ou 
même morts. Parfois ce sont les policiers qui sont 
blessés, comme les 8 et 12 décembre derniers.  
 
 
Quand et comment les techniques de course-
poursuite sont-elles enseignées aux policiers? Des 
terrains sont-ils prévus pour l'entraînement, et pour 
pouvoir agir toujours avec proportionnalité? L'AIG a 
rappelé qu'il faut pouvoir améliorer les pratiques. 
Qu'allez-vous mettre en place à cette fin?  
 

01.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): In de pers 

wordt er regelmatig bericht over 
politieachtervolgingen, die soms slecht aflopen en 
dan vaak voor de burgers die op de vlucht slaan 
(zoals Adil, Ouassim en Sabrina) en daardoor 
gewond raken of zelfs om het leven komen. Het 
gebeurt soms ook dat politieagenten gewond raken, 
zoals op 8 en 12 december jongstleden.  
 
Wanneer en hoe worden de 
achtervolgingstechnieken onderwezen aan de 
politieagenten? Zijn er terreinen beschikbaar waar 
ze kunnen oefenen en kunnen leren om te allen tijde 
op een proportionele wijze te handelen? De AIG 
heeft erop gewezen dat de praktijken verbeterd 
moeten worden. Wat zult u daartoe ondernemen?  
 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les policiers travaillant sur le terrain reçoivent une 
formation sur la poursuite et l'interception, dispensée 
à l'académie nationale de police et dans les 
différentes écoles agréées lors d'une formation 
continuée.  
 
La formation comprend un premier dossier, de 
quatre heures de pratique, pour tous les membres 
d'une unité non spécialisée (bonne position assise, 
manipulation du volant, technique de vision, notions 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

politieagenten die op het terrein werkzaam zijn, 
krijgen een opleiding over het achtervolgen en 
intercepteren van voertuigen, die gegeven wordt aan 
de nationale politieacademie en in de verschillende 
erkende scholen wanneer het een bijscholing betreft. 
 
De opleiding omvat een eerste module van vier uur 
praktijkles voor alle leden van een niet-
gespecialiseerde eenheid (goede zithouding, 
stuurtechniek, zichttechniek, onderstuur en 
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de sous-virage et de sur-virage, techniques de 
freinage, dispositifs d'interception). Pour la police 
locale, la formation peut être suivie dans les écoles 
de police agréées.  
 
Le deuxième dossier, huit heures de pratique pour 
les unités spécialisées, aborde l'importance du 
freinage et des distances, la préparation à 
l'interception, l'encerclement et la procédure 
progressive tenant compte de la matrice 
décisionnelle apprise pour procéder à l'interception. 
 
 
Les deux modules sont dispensés à tous les 
membres de la police fédérale de la route 
(1 000 policiers). Le second module est dispensé sur 
un grand terrain fermé. Ces formations ont débuté 
en octobre 2020 et sont toujours dispensées.  
 
 
D'autres formations spécifiques existent. Les unités 
spéciales de la police fédérale organisent une 
Special Unit Driving annuelle sur un terrain d'aviation 
désaffecté.  
 
 
Les aspirants suivent, durant la formation de base, 
un module "conduite policière" pour se familiariser 
au gyrophare et au bitonal, sous pression 
temporelle.  
 

overstuur, remtechnieken, interceptiemiddelen). De 
leden van de lokale politie kunnen de opleiding 
volgen in de erkende politiescholen.  
 
 
In de tweede module van acht uur praktijk voor de 
gespecialiseerde eenheden wordt er ingegaan op 
het belang van het remmen en de afstanden, het 
voorbereiden van de interceptie, het omsingelen en 
de stapsgewijze procedure waarbij er rekening 
gehouden wordt met de aangeleerde 
beslissingsmatrix om over te gaan tot de interceptie. 
 
De twee modules worden verstrekt aan alle leden 
van de federale wegpolitie (1.000 politieagenten). 
De tweede module wordt verstrekt op een groot 
afgesloten terrein. Die opleidingen zijn in oktober 
2020 van start gegaan en worden nog altijd 
gegeven.  
 
Er bestaan nog andere specifieke opleidingen. De 
speciale eenheden van de federale politie 
organiseren een jaarlijkse opleiding Special Unit 
Driving op een luchtvaartterrein dat niet meer als 
zodanig in gebruik is.  
 
De aspiranten volgen tijdens de basisopleiding een 
module 'rijden met politievoertuigen' om te wennen 
aan het besturen van een politievoertuig met 
zwaailicht en sirene aan, onder tijdsdruk. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le groupe de 
travail Santé mentale" (55040598C) 
 

02 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De werkgroep Geestelijke Gezondheid" 
(55040598C) 
 

02.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Nos policiers 

sont de plus en plus confrontés à des personnes 
présentant des problèmes de santé mentale.  
 
 
Quel est l’état d’avancement des travaux du groupe 
de travail "santé mentale"? Quelles sont sa 
composition et sa mission? Quand recevrons-nous 
ses conclusions?  
 

02.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Onze 

politieagenten worden steeds vaker geconfronteerd 
met personen met geestelijke 
gezondheidsproblemen. 
 
Hoe vorderen de werkzaamheden van de werkgroep 
Geestelijke Gezondheid? Hoe is die werkgroep 
samengesteld en wat is haar opdracht? Wanneer 
worden we in kennis gesteld van de conclusies van 
de werkgroep?  
 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

En 2021, j'ai créé le groupe de travail 
multidisciplinaire pour les personnes en crise à la 
suite de l'affaire Kaya. Le but était de mieux 
coordonner les services de police et de secours en 
garantissant un échange d'informations de qualité et 
en organisant des formations multidisciplinaires. 
L'échange de pratiques pour les interventions en 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): In 2021 

richtte ik naar aanleiding van de zaak-Kaya een 
multidisciplinaire werkgroep op voor personen die 
zich in een crisissituatie bevinden. De bedoeling was 
om tot een betere coördinatie tussen de politie- en 
hulpdiensten te komen door de uitwisseling van 
kwalitatieve informatie en de organisatie van 
multidisciplinaire opleidingen. De uitwisseling van 
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situation de crise doit fournir une solution 
rationalisée soutenue par tous les acteurs et une 
approche multidisciplinaire.  
 
 
Ce GT est composé des représentants du corps 
médical, du ministère public, des polices fédérale et 
locale, et des SPF Intérieur et Justice. Il a élaboré un 
organigramme qui décrit la manière dont l'aide 
médicale urgente peut être activée via le 112. Le 
policier sur le terrain peut ainsi identifier rapidement 
les attentes d'un appel au 112. Il a développé une 
formation multidisciplinaire sur les personnes en 
crise pour présenter le rôle de chaque acteur et la 
coopération sur le terrain lors d'une intervention de 
base et lors d'une intervention avec résistance 
quand le citoyen peut être une menace pour lui-
même.  
 

good practices voor interventies tijdens 
crisissituaties moet leiden tot een door alle 
stakeholders gesteunde rationele oplossing en tot 
een multidisciplinaire aanpak.  
 
Deze werkgroep is samengesteld uit 
vertegenwoordigers van de artsen, het openbaar 
ministerie, de federale en de lokale politie en de 
FOD's Binnenlandse Zaken en Justitie. De 
werkgroep heeft een organigram uitgewerkt waarin 
er beschreven wordt hoe de dringende 
geneeskundige hulpverlening via het nummer 112 
geactiveerd kan worden. De politieagent op het 
terrein kan op die manier snel te weten komen wat 
er bij een oproep naar het nummer 112 verwacht 
wordt. De werkgroep heeft ook een multidisciplinaire 
opleiding ontwikkeld met betrekking tot personen in 
een crisissituatie teneinde ieders rol te verduidelijken 
en uit te leggen hoe de samenwerking op het terrein 
verloopt tijdens een basisinterventie en tijdens een 
interventie met weerstand, waarbij de burger een 
bedreiging voor zichzelf kan vormen.  
 

En outre, le GT va rédiger des fiches d'information 
sur la terminologie médicale et le secret médical, 
ainsi qu'une circulaire à propos de la réglementation 
sur la mise en observation.  
 
De nouvelles actions seront déterminées chaque 
année.  
 

Bovendien zal de werkgroep informatiefiches 
opstellen over de medische terminologie en het 
medisch geheim, evenals een omzendbrief met 
betrekking tot de reglementering over de observatie. 
 
Er zullen jaarlijks nieuwe acties vastgesteld worden. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55040873C de 
Mme Matz est supprimée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55040873C van 
mevrouw Matz vervalt. 
 

03 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'usage des 
langues pour le lettrage des véhicules de la police 
fédérale" (55040951C) 
 

03 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het taalgebruik bij de bestickering van de 
federale politievoertuigen" (55040951C) 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Il semble que la 

police fédérale ait décidé d'appliquer un lettrage 
bilingue sur les véhicules de police de l'ensemble du 
pays. Le règlement actuel, qui prévoit un lettrage 
néerlandophone en Flandre, francophone en 
Wallonie et bilingue à Bruxelles, est pourtant tout à 
fait conforme à la jurisprudence constante de la 
Commission permanente de Contrôle linguistique 
(CPCL). 
 
Quel est l'avis rendu par la CPCL dans ce dossier? 
Quelle est la position de la ministre? Qui a pris cette 
initiative et pourquoi? La ministre a-t-elle donné son 
accord? 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Naar verluidt zou 

de federale politie hebben beslist tweetalige 
belettering aan te brengen op de politievoertuigen 
over het hele land. Nochtans is de huidige regeling, 
met Nederlandstalige belettering in Vlaanderen, 
Franstalige in Wallonië en tweetalige in Brussel, 
volledig conform de vaste rechtspraak van de Vaste 
Commissie voor Taaltoezicht (VCT).  
 
 
Hoe luidde in voorkomend geval het advies van de 
VCT? Wat is het standpunt van de minister? Wie 
heeft dat initiatief genomen en waarom? Heeft de 
minister daarmee ingestemd?  
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Er 
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néerlandais): Une proposition visant à supprimer la 
mention de l'unité et à appliquer le logo de la police 
en deux langues sur les véhicules est à l'étude. Les 
responsables examinent actuellement la question de 
savoir si l'avis rendu par la CPCL en 2018 
concernant un logo bilingue sur un uniforme peut 
s'appliquer en l'espèce. Il sera tenu compte de la loi 
sur l'emploi des langues en matière administrative. 
 
Cette proposition s'inscrit dans le cadre de la gestion 
commune du parc automobile en ce qui concerne 
l'usure, la création de réserves opérationnelles et 
d'entretien et l'optimisation des budgets. Il s'agit 
d'une des propositions formulées par le commissaire 
général ad interim pour rendre la police fédérale plus 
efficace. 
 
Selon mes informations, aucun véhicule ne dispose 
encore du nouveau lettrage. 
 

wordt een voorstel bestudeerd om op de voertuigen 
de vermelding van de eenheid te schrappen en het 
politielogo in twee talen aan te brengen. In dat 
verband wordt onderzocht of het advies van de VCT 
van 2018 over een tweetalig logo op een uniformstuk 
van toepassing kan zijn. Er wordt daarbij rekening 
gehouden met de bestuurstaalwet.  
 
 
Het voorstel kadert in het gemeenschappelijke 
beheer van het wagenpark met betrekking tot 
slijtage, het aanleggen van operationele en 
onderhoudsreserves en het optimaliseren van de 
budgetten. Het is een van de voorstellen van de 
commissaris-generaal ad interim om de federale 
politie efficiënter en effectiever te maken. 
 
Volgens mijn informatie beschikt nog geen enkel 
voertuig over de nieuwe belettering.  
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): Je remercie la 

ministre pour sa réponse juridique et rationnelle. En 
tant que membre d'un parti nationaliste flamand, je 
demande que les exigences linguistiques soient 
maintenues dans leur intégralité. Je compte sur la 
ministre pour ne pas soutenir ce lettrage bilingue et 
pour stopper l'étude en question. La législation sur 
l'emploi des langues doit être respectée. 
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik dank de minister 

voor haar rationele juridische antwoord. Als lid van 
een Vlaams-nationalistische partij vraag ik dat de 
taalvereisten onverkort worden behouden. Ik reken 
erop dat de minister die tweetalige belettering niet 
zal steunen en de studie zal tegenhouden. De 
taalwetgeving moet in acht worden genomen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La modification de 
l'article 37.5 du code de la route et son impact sur 
le travail de la police" (55040952C) 
- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'adaptation de l'article 37.5 
du code de la route et son impact sur le 
fonctionnement de la police" (55041019C) 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De aanpassing van artikel 37.5 van de 
wegcode en de impact op de werking van onze 
politiediensten" (55040952C) 
- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De aanpassing van artikel 37.5 van de 
wegcode en de impact op de werking van onze 
politiediensten" (55041019C) 
 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): Je continue de me 

demander pourquoi le ministre de la Mobilité a 
décidé que les véhicules prioritaires devaient activer 
leurs sirènes même lorsque ce n'est pas nécessaire. 
Cette mesure absurde a heureusement été 
immédiatement retirée. 
 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): Ik blijf me afvragen 

waarom de minister van Mobiliteit invoerde dat 
prioritaire voertuigen hun sirenes ook moeten 
aanzetten als dat niet nodig is. Die absurde 
maatregel is gelukkig al meteen weer afgevoerd. 
 

Pourquoi annoncer une mesure aussi draconienne 
sans aucune concertation avec les acteurs de 
terrain? Les cambrioleurs entendent aussi les 
sirènes et dans les zones résidentielles, il n'est 
guère agréable d'en entendre la nuit.  
 

Waarom stuurt iemand een dergelijke drastische 
maatregel de ether in, zonder te overleggen met de 
mensen in de praktijk? Inbrekers horen die sirenes 
ook en in woonbuurten zijn loeiende sirenes ’s 
nachts niet zo prettig.  
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Le ministre de la Mobilité s'est-il concerté avec la 
ministre avant d'annoncer cette mesure tout à fait 
insensée? La ministre a-t-elle recueilli des avis? Les 
a-t-elle transmis à son collègue? Les bourgmestres 
ont-ils été avisés de cette mesure? 
 

Heeft de minister van Mobiliteit met de minister 
overlegd alvorens hij dergelijke nonsens de wereld 
in heeft gestuurd? Heeft de minister adviezen 
ingewonnen? Heeft ze die aan haar collega 
doorgespeeld? Waren de burgemeesters op de 
hoogte?  
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les adaptations du code de la route 
relèvent de la compétence du ministre de la Mobilité, 
pour autant qu'elles ne portent pas préjudice aux 
compétences des régions. Conformément à la loi, 
les exécutifs régionaux ont été associés aux 
modifications de l'article 37.5. Le gouvernement 
flamand a sollicité l'avis du service Centrex de la 
police fédérale, qui s'est avéré négatif. Cet avis a été 
transmis au SPF Mobilité. Nous avons été étonnés 
d'apprendre par l'intermédiaire des médias que 
certaines modifications du code de la route 
entreraient en vigueur le 1er février. Mes services ont 
contacté le SPF Mobilité afin de lui demander de 
reporter l'entrée en vigueur de l'arrêté royal. Le SPF 
Mobilité a accepté cette proposition et a fait publier 
une adaptation au Moniteur belge afin de reporter 
l'entrée en vigueur de l'article concernant les 
sirènes. La sécurité routière constitue une priorité 
importante et de telles adaptations nécessitent une 
concertation approfondie avec tous les partenaires 
concernant toutes les conséquences possibles. 
Demain se tiendra une concertation durant laquelle 
nous nous efforcerons de parvenir à un consensus 
concernant l'article 37.5, en tenant compte tant de la 
sécurité routière que du fonctionnement 
opérationnel des services de police. 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De wegcode aanpassen is de bevoegdheid van de 
minister van Mobiliteit voor zover dit niet de 
bevoegdheden van de gewesten raakt. De 
regeringen werden conform de wet betrokken bij de 
wijzigingen aan artikel 37.5. De Vlaamse regering 
heeft advies gevraagd aan de dienst Centrex van de 
federale politie en die heeft negatief geadviseerd. 
Dat advies werd aan de FOD Mobiliteit bezorgd. We 
vernamen verrast via de media dat een aantal 
wijzigingen aan de wegcode zouden ingaan op 
1 februari. Mijn diensten hebben de FOD Mobiliteit 
gecontacteerd en gevraagd het KB niet in werking te 
laten treden. De FOD Mobiliteit heeft dat aanvaard 
en een aanpassing in het Belgisch Staatsblad laten 
verschijnen om de inwerkingtreding van het 
artikel over de sirenes uit te stellen. 
Verkeersveiligheid is een belangrijke prioriteit en 
dergelijke aanpassingen vragen grondig overleg met 
alle partners over alle mogelijke gevolgen. Morgen is 
er een overleg waarbij naar een consensus zal 
worden gezocht over artikel 37.5 met daarin 
aandacht voor de verkeersveiligheid en de 
operationele werking van de politiediensten.  
 

04.03  Ortwin Depoortere (VB): Le fait que la 

ministre apprenne par les médias l'existence de 
mesures prises par un autre ministre dans un 
domaine qui touche à ses compétences est 
emblématique du fonctionnement de ce 
gouvernement. Je me réjouis que cette concertation 
ait lieu et j'espère que l'on tiendra compte des avis 
des services de police et des bourgmestres.  
 

04.03  Ortwin Depoortere (VB): Het is tekenend dat 

een minister maatregelen van een andere minister 
die aan haar bevoegdheden raken, moet vernemen 
via de media. Ik ben blij met het overleg en ik hoop 
dat de adviezen van de politiediensten en de 
burgemeesters ter harte zullen worden genomen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Benoît Piedboeuf à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le suivi de la 
réforme de la Protection civile" (55040994C) 
 

05 Vraag van Benoît Piedboeuf aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De stavaza betreffende de hervorming van 
de Civiele Bescherming" (55040994C) 
 

05.01  Benoît Piedboeuf (MR): Lors de 

catastrophes naturelles, les citoyens belges se 
montrent solidaires avec les sinistrés, mais le 
manque de coordination des volontaires réduit 
l’efficacité sur le terrain. 
 

05.01  Benoît Piedboeuf (MR): Bij natuurrampen 

tonen de Belgische burgers zich solidair met de 
slachtoffers, maar het gebrek aan coördinatie tussen 
de vrijwilligers tast de efficiëntie in het veld aan. 
 
 



 31/01/2024 CRABV 55 COM 1261 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

6 

La jeune ASBL BE-FAID (Belgium Federation Active 
In Disasters) développe une culture du risque chez 
les citoyens et coordonne l’appui de volontaires dans 
l’exécution des plans communaux d’urgence et 
d’intervention. 
 
Qu’en est-il de la Protection civile dont c’est 
également la mission? Où en est-elle après 
réforme? Combien de bénévoles sont-ils actifs et 
quelle est leur répartition sur le territoire? 
 

De jonge vzw BE-FAID (Belgian Federation Active In 
Disasters) ontwikkelt een risicocultuur onder de 
burgers en coördineert de ondersteuning die 
vrijwilligers bij de uitvoering van gemeentelijke nood- 
en interventieplannen bieden. 
 
Hoe staat het met de Civiele Bescherming, die dat 
ook tot taak heeft? Kunt u een stand van zaken 
geven na de hervorming? Hoeveel vrijwilligers zijn er 
actief en hoe zijn ze over het land verdeeld? 
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le développement d'une culture du risque citoyenne 
est un élément important de la politique de sécurité 
civile. Je rejoins la commission d'experts en matière 
de gestion de crise qui reconnaît la plus-value 
qu'apporte le citoyen à chaque étape du cycle de 
risque.  
 
C'est pourquoi la nouvelle réglementation de gestion 
de crise intègre le principe d'implication du citoyen 
dans le cadre de celle-ci. Mais ce sont les autorités 
locales qui encadrent les initiatives citoyennes. À cet 
effet, plusieurs gouverneurs de province mettent en 
œuvre des actions pour y aider les communes.  
 
 
 
La Protection civile n'intervient pas dans 
l'encadrement des bénévoles, mais bien dans celui 
des volontaires, qui font partie intégrante de la 
Protection civile et sont astreints à certaines 
prestations alors que les initiatives citoyennes sont 
basées sur la bonne volonté. Les autorités 
planificatrices doivent prévoir comment ces 
dernières se déploieront sur le terrain en bonne 
intelligence avec les services de secours ainsi 
qu'avec la Protection civile. 
 
 
 
En cas de déploiement de bénévoles sur le terrain, 
un encadrement adéquat sera prévu, mission que la 
Protection civile pourrait assurer en fonction de la 
nature du déploiement. Les initiatives citoyennes 
pourraient fournir une base de recrutement pour de 
futurs volontaires des zones de secours. 
 
 
 
Je ne dispose pas d'un cadastre des bénévoles. Si 
certaines communes et provinces constituent des 
réserves citoyennes, leurs données ne me sont pas 
communiquées et ne doivent pas l'être. C'est aux 
autorités locales d'encadrer ces initiatives.  
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

ontwikkeling van een risicocultuur bij de burgers is 
een belangrijk element van het beleid inzake de 
civiele veiligheid. Wat de crisisbeheersing betreft, 
ben ik het eens met de expertencommissie, die de 
meerwaarde erkent die de burger in elke fase van de 
risicocyclus kan bieden.  
 
Daarom werd in de nieuwe regelgeving betreffende 
de crisisbeheersing het beginsel van de 
betrokkenheid van de burger bij de crisisbeheersing 
opgenomen. Niettemin zijn het de lokale besturen 
die de burgerinitiatieven in vaste banen moeten 
leiden. Daarom ondernemen verschillende 
provinciegouverneurs actie om de gemeenten hierbij 
te helpen.  
 
De Civiele Bescherming houdt zich niet bezig met de 
begeleiding van de belangeloze medewerkers (die 
geen statuut hebben), maar wel met die van de 
vrijwilligers (die een vergoeding krijgen). De 
vrijwilligers maken immers deel uit van de Civiele 
Bescherming en zijn verplicht om bepaalde 
prestaties te leveren, terwijl burgerinitiatieven 
gebaseerd zijn op goodwill. De overheden die voor 
de planning instaan, moeten bepalen welke rol die 
initiatieven op het terrein toebedeeld zullen krijgen, 
in goede verstandhouding met de hulpdiensten en 
de Civiele Bescherming. 
 
Ingeval er voor de acties op het terrein belangeloze 
medewerkers ingezet worden, zal er in een gepaste 
begeleiding voorzien worden. Die opdracht kan door 
de Civiele Bescherming waargenomen worden, 
afhankelijk van de aard van de operatie. De 
burgerinitiatieven zouden een rekruteringspool 
kunnen opleveren van toekomstige vrijwilligers voor 
de hulpverleningszones.  
 
Ik beschik niet over een kadaster van de 
belangeloze medewerkers. Sommige gemeenten en 
provincies stellen misschien burgerreserves samen, 
maar hun gegevens worden mij niet bezorgd en dat 
hoeft ook niet. Het staat aan de lokale besturen om 
die initiatieven te begeleiden.  
 

Concernant la Protection civile après sa réforme, je Wat de situatie bij de Civiele Bescherming na de 
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vous renvoie à l'évaluation de celle-ci, présentée en 
commission en 2023, ainsi qu'à ma note de politique 
générale qui liste les actions pour la renforcer. 
 

hervorming betreft, verwijs ik naar de evaluatie van 
de hervorming, die in 2023 in de commissie werd 
voorgesteld, en naar mijn beleidsnota, waarin de 
acties om de Civiele Bescherming nog te versterken 
worden opgelijst. 
 

05.03  Benoît Piedboeuf (MR): J'avais l'impression 

que les missions de BE-FAID prenaient la place de 
celles de la Protection civile, mais tel n'est pas le cas. 
J'ai bien noté la distinction entre volontaires et 
bénévoles. En bonne coopération avec le 
gouverneur Olivier Schmitz, je m'engage à ce que 
ma commune soit pionnière en ce domaine.  
 

05.03  Benoît Piedboeuf (MR): Ik had de indruk dat 

de opdrachten van BE-FAID voor die van de Civiele 
Bescherming in de plaats kwamen, maar dat is niet 
het geval. Ik noteer dat er onderscheid is tussen 
vrijwilligers en belangeloze medewerkers. Mijn 
gemeente zal een pioniersrol vervullen in dat 
domein, in goede verstandhouding met gouverneur 
Olivier Schmitz. Daartoe verbind ik mij. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le préavis de grève des 
syndicats policiers après l'échec de la 
concertation sociale" (55041044C) 
- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'échec des négociations sur l'accord sectoriel" 
(55041131C) 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De stakingsaanzegging van de 
politievakbonden na het mislukte sociaal overleg" 
(55041044C) 
- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De afgesprongen onderhandelingen over 
het sectoraal akkoord" (55041131C) 
 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Lors des 

négociations avec les syndicats policiers, le 
24 janvier 2024, les ministres de la Justice et de 
l'Intérieur ont demandé quelques semaines de 
patience afin de pouvoir d'abord obtenir l'avis des 
villes et communes. Les syndicats se sont sentis 
snobés. La CSC Police a quitté la table des 
négociations, le SLFP et le SNPS ont déposé un 
préavis de grève. 
 
Le report des négociations était-il une décision 
commune des deux ministres? Pourquoi les villes et 
communes n'ont-elles pas été consultées plus tôt? 
La ministre s'engage-t-elle à encore conclure un 
accord sur une augmentation salariale substantielle 
au cours de la présente législature? Comment le 
gouvernement entend-il rétablir la confiance avec les 
plus de 50 000 policiers? Qu'entreprendra 
concrètement la ministre pour éviter une grève?  
 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Tijdens de 

onderhandelingen met de politievakbonden op 
24 januari 2024 vroegen de ministers van Justitie en 
Binnenlandse zaken enkele weken geduld om eerst 
adviezen te kunnen vragen aan de steden en 
gemeenten. De vakbonden voelden zich met een 
kluitje in het riet gestuurd. De ACV Politie verliet de 
onderhandelingstafel, de VSOA en de NSPV 
dienden een stakingsaanzegging in.  
 
Was het uitstellen van de onderhandelingen een 
gemeenschappelijke beslissing van beide ministers? 
Waarom werden de steden en gemeenten niet al 
eerder geconsulteerd? Engageert de minister zich 
ertoe om nog deze regeerperiode een akkoord over 
een substantiële loonsverhoging af te sluiten? Hoe 
wil de regering het vertrouwen met de meer dan 
50.000 politiemensen herstellen? Wat zal de 
minister concreet doen om een staking te vermijden? 
 

06.02  Yngvild Ingels (N-VA): Les négociations 

portant sur la deuxième phase de l'accord sectoriel 
pour la police intégrée ont été reportées car des avis 
devaient être sollicités auprès des trois associations 
de villes et communes. Le 29 janvier 2024, la 
ministre a fait savoir qu'elle avait reçu l'avis, mais 
que les négociations ne pourraient reprendre 
qu'après les élections locales d'octobre 2024. Les 

06.02  Yngvild Ingels (N-VA): De onderhandelingen 

over de tweede fase van het sectoraal akkoord voor 
de geïntegreerde politie zijn uitgesteld omdat er 
adviezen aan de drie verenigingen van steden en 
gemeenten moesten worden gevraagd. Op 
29 januari 2024 liet de minister weten dat ze het 
advies had gekregen, maar dat de 
onderhandelingen pas kunnen worden hervat na de 
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syndicats parlent de rupture de promesse. 
 
 
La ministre peut-elle donner plus d'explications sur 
la réunion du 24 janvier 2024 et sur l'avis des villes 
et communes? Comment réagit-elle à la déception 
exprimée par les syndicats? Quels engagements 
peuvent-ils encore attendre de la ministre? 
 

lokale verkiezingen van oktober 2024. De 
vakbonden spreken van woordbreuk.  
 
Kan de minister de vergadering van 24 januari 2024 
en het advies van de steden en gemeenten 
toelichten? Hoe reageert de minister op de 
teleurgestelde reacties van de vakbonden? Welke 
engagementen mogen zij nog verwachten van de 
minister? 
 

06.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): À la demande des organisations 
syndicales, le point ayant trait aux négociations 
sectorielles a été inscrit à l'ordre du jour du comité 
de négociation du 24 janvier 2024. Nous n'étions à 
ce moment-là pas encore au courant de la position 
des associations de villes et communes. Elle a été 
communiquée plus tard dans la journée. Les villes et 
communes considèrent qu'une année électorale 
n'est pas propice à de nouvelles négociations. Elles 
demandent une analyse comparative entre les 
salaires de la police et ceux d'autres services publics 
locaux. Nous avons commandé cette analyse ainsi 
que la préparation de la reprise des négociations 
avec la police et les associations de villes et 
communes. 
 
Le 29 janvier, le président du comité de négociation 
a informé les organisations syndicales qu'il serait 
opportun de reporter les négociations salariales, 
compte tenu du contexte budgétaire et des nouvelles 
coalitions qui se formeront cette année. Mener des 
négociations sans connaître l'enveloppe disponible 
est assez difficile. J'ai consulté les syndicats 
policiers aujourd'hui. Ils veulent poursuivre les 
négociations, mais je ne peux pas dépenser de 
l'argent que je n'ai pas. 
 
 
Lors de l'accord sectoriel précédent, nous avons 
déjà repris une partie de la facture des 
administrations locales. Il s'agit d'une démarche 
exceptionnelle, qui a une incidence sur les fonds 
fédéraux. Refiler la facture aux administrations 
locales, comme l'ont fait mes prédécesseurs, ne me 
semble pas aller de soi du tout. Même si ce message 
fera ricaner la police, elle trouvera toujours en moi 
une alliée et une avocate de sa cause. Je fais 
référence aux investissements supplémentaires 
prévus pour les forces de police dans l'accord 
sectoriel conclu, qui s'élèvent à un demi-milliard 
d'euros. Que celui ou celle qui estime qu'il faut 
avancer davantage me dise où trouver les fonds. 
 

06.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Op verzoek van de vakorganisaties werd het punt 
over de sectorale onderhandelingen geagendeerd 
tijdens het onderhandelingscomité van 24 januari 
2024. Wij hadden op dat moment nog geen kennis 
van het standpunt van de verenigingen van steden 
en gemeenten. Dat kwam later op de dag wel 
binnen. De steden en gemeenten vinden een 
verkiezingsjaar geen goed moment voor nieuwe 
onderhandelingen. Zij vragen een vergelijkende 
analyse tussen de lonen bij de politie en bij andere 
lokale overheidsdiensten. Wij hebben de opdracht 
voor die analyse gegeven evenals voor het 
voorbereiden van de verdere onderhandelingen met 
de politie en verenigingen van steden en 
gemeenten. 
 
De voorzitter van het onderhandelingscomité heeft 
op 29 januari aan de vakorganisaties meegedeeld 
dat het aangewezen is de loononderhandelingen 
later te agenderen gezien de budgettaire context en 
de nieuwe coalities die dit jaar zullen worden 
gevormd. Onderhandelingen voeren zonder de 
beschikbare enveloppe te kennen, is nogal moeilijk. 
Ik heb vandaag overlegd met de vakorganisaties van 
de politie. Zij willen de onderhandelingen 
voortzetten, maar ik kan geen geld uitgeven dat ik 
niet heb. 
 
Bij de vorige afspraak van het sectoraal akkoord 
hebben wij al een deel van de factuur van de lokale 
besturen overgenomen. Dat is uitzonderlijk en heeft 
een impact op de federale middelen. De factuur 
doorsturen naar de lokale besturen, zoals mijn 
voorgangers hebben gedaan, vind ik niet zo evident. 
Hoewel het een moeilijke boodschap is, vindt de 
politie in mij een bondgenoot en pleitbezorger. Ik 
verwijs naar de bijkomende investeringen in het 
gesloten sectorale akkoord ten belope van een 
half miljard euro extra voor de politiediensten. Wie 
vindt dat het maar vooruit moet gaan, mag mij 
zeggen waar ik het geld moet halen. 
 

Contrairement à d'autres professions de 
l'administration publique, la police a bénéficié sous 
ce gouvernement, pour la première fois depuis la 
réforme des polices, d'une hausse de salaire. Nous 

In tegenstelling tot andere overheidsberoepen heeft 
de politie onder deze regering een loonsverhoging 
gekregen, voor het eerst sinds de politiehervorming. 
We hebben ook budgetten vrijgemaakt voor de 
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avons également dégagé des budgets pour l'octroi 
de chèques-repas et instauré des indemnités pour le 
travail à domicile. Nous avons augmenté le nombre 
de nouveaux policiers en réalisant des 
investissements supplémentaires. En 2023, 
1 742 candidats ont pu être sélectionnés. 
 
Nous avons fait augmenter progressivement et 
structurellement le budget de la police et pour ma 
part, cette hausse n'est pas terminée. J'évoque les 
soucis de la police au sein du gouvernement. Nous 
devons opérer des choix étant donné la situation 
budgétaire tant du gouvernement fédéral que des 
pouvoirs locaux. Je reste disponible pour des 
discussions avec les organisations syndicales, tant 
par le biais des canaux appropriés que par des 
contacts personnels. 
 

toekenning van maaltijdcheques en er zijn 
thuiswerkvergoedingen. Met extra investeringen 
hebben we de instroom verhoogd. In 2023 hebben 
we 1.742 geselecteerde kandidaten aangetrokken. 
 
 
 
We hebben voor een progressieve en structurele 
verhoging gezorgd, die wat mij betreft niet ten einde 
is. Ik bespreek de bekommernissen van de politie 
binnen de regering. Gezien de budgettaire toestand, 
zowel van de federale regering als van de lokale 
besturen, moeten we keuzes maken. Ik blijf 
beschikbaar voor gesprekken met de 
vakorganisaties, zowel via de geijkte kanalen als via 
persoonlijke contacten. 
 

06.04  Ortwin Depoortere (VB): Je demande 

simplement que le gouvernement respecte l'accord 
sectoriel. Il est évident que la deuxième phase des 
négociations sectorielles doit démarrer en 
janvier 2024 et s'achever en avril 2024. La ministre 
ne cesse de manger sa parole. Ses actes ne 
témoignent d'aucun respect pour la police. Je 
soutiendrai la police si elle souhaite mener des 
actions. Trouver des budgets est un choix politique. 
Apparemment, la ministre ne parvient pas à 
convaincre le gouvernement de la priorité que doit 
constituer la sécurité. 
 

06.04  Ortwin Depoortere (VB): Ik vraag gewoon 

dat de regering het sectoraal akkoord naleeft. Dat is 
duidelijk: de tweede fase van de sectorale 
onderhandelingen moet worden opgestart in januari 
2024 en worden afgerond in april 2024. Keer op keer 
pleegt de minister woordbreuk. Uit haar daden 
spreekt helemaal geen respect voor de politie. Ik 
steun de politie als ze actie wil voeren. Budgetten 
vinden is een politieke keuze. Blijkbaar kan de 
minister de regering er niet van overtuigen dat 
veiligheid een prioriteit moet zijn. 
 

06.05  Yngvild Ingels (N-VA): Il ne s'agit en effet 

pas de l'année idéale pour se lancer dans des 
négociations et par ailleurs, les budgets sont ce 
qu'ils sont. Nous savions cependant déjà en 2022, 
lors de la signature du protocole, que le calendrier 
ne serait pas idéal. Je ne comprends donc pas 
pourquoi il a été promis que les négociations 
débuteraient en janvier 2024 pour s'achever en avril 
2024. Tout ceci n'incite guère à la confiance. 
 

06.05  Yngvild Ingels (N-VA): Dit is inderdaad geen 

ideaal jaar voor onderhandelingen en de budgetten 
zijn wat ze zijn. Dat de timing niet ideaal zou zijn, 
wisten we echter al in 2022, toen het protocol werd 
ondertekend. Ik begrijp dus niet waarom beloofd 
werd dat de onderhandelingen in januari 2024 
zouden starten en in april 2024 zouden eindigen. Dat 
is nefast voor het vertrouwen. 
 

06.06  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Dans le protocole, il est précisé que 
nous lancerons des négociations et que nous avons 
l'intention d'aboutir à un résultat. Il n'y figure aucune 
promesse quant à ce résultat ni concernant l'ampleur 
et le contenu de l'accord sectoriel. Il est faux de 
prétendre que nous ne respectons pas nos 
engagements et que nous n'avons aucun respect 
pour la police. Nous avons investi près d'un demi-
milliard d'euros dans la police et nous avons renforcé 
les recrutements. 
 

06.06 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

het protocol staat dat wij onderhandelingen zouden 
starten met de doelstelling om te landen. Er staat 
geen belofte in dat we zouden landen en er is ook 
geen belofte over de omvang en de inhoud van het 
sectoraal akkoord. Beweren dat wij onze afspraken 
niet nakomen en geen respect hebben voor de 
politie, is gewoon fout. Wij hebben bijna een half 
miljard euro extra in de politie geïnvesteerd en wij 
hebben extra gerekruteerd. 
 

J'aurais également préféré qu'il en soit autrement, 
mais je ne peux pas dépenser des fonds dont je ne 
dispose pas et je ne veux pas faire payer la facture 
aux administrations locales ou à un prochain 
gouvernement. Je continue à tout mettre en œuvre 

Ik had het ook graag anders gezien, maar ik kan 
geen geld uitgeven dat ik niet heb en ik wil de factuur 
niet doorschuiven naar de lokale besturen of een 
volgende regering. Ik blijf mijn best doen om geld te 
vinden, maar het is er momenteel niet. Allerlei 
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pour trouver de l'argent, mais, à l'heure actuelle, il 
n'y en a pas. Ceux qui lancent toutes sortes 
d'affirmations sans nuance ni fondement ne 
prennent pas la mesure de la complexité du dossier. 
 

ongenuanceerde en sloganeske stellingen 
verkondigen doet afbreuk aan de complexiteit van 
het verhaal. 
 

06.07  Ortwin Depoortere (VB): La ministre ne 

parvient pas à convaincre ses partenaires de 
coalition de dégager un budget plus important. Ce 
que la ministre Dedonder peut faire pour la défense, 
la ministre Verlinden n'arrive pas à le faire pour la 
police. 
 

06.07  Ortwin Depoortere (VB): De minister slaagt 

er niet in haar coalitiepartners ervan te overtuigen 
meer budget vrij te maken. Wat minister Dedonder 
voor defensie wel kan, kan minister Verlinden niet 
voor de politie. 
 

06.08  Yngvild Ingels (N-VA): Le protocole d'accord 

prévoit que les pouvoirs publics doivent continuer à 
se concerter avec les administrations locales. Je 
comprends tout à fait que les organisations 
syndicales se demandent pourquoi l'on ne 
commande que maintenant une analyse 
comparative. Effectivement, elle aurait déjà pu être 
réalisée en 2022. Je comprends aussi ceux qui 
disent que l'issue des négociations est toujours 
imprévisible. Personnellement, j'estime toutefois que 
la question essentielle ne porte pas sur l'issue, mais 
sur le calendrier. 
 

06.08  Yngvild Ingels (N-VA): In het 

protocolakkoord staat dat de overheid in overleg blijft 
met de lokale besturen. Ik kan me voorstellen dat de 
vakorganisaties zich afvragen waarom nu pas wordt 
gevraagd om een vergelijkende analyse te maken. 
Dat had al gekund in 2022. Dat men nooit weet waar 
onderhandelingen eindigen, begrijp ik. Het gaat mij 
niet daarom, maar om de timing. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La mise en oeuvre 
du nouveau Traité Benelux de coopération 
policière" (55041132C) 
 

07 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De uitvoering van het nieuwe Benelux-
politieverdrag" (55041132C) 
 

07.01  Yngvild Ingels (N-VA): Le nouveau Traité de 

police Benelux est entré en vigueur le 1er octobre 
2023. Son exécution requiert certaines modifications 
préalables de la législation nationale.  
 
Selon quelle procédure? Quelles autres initiatives 
peuvent être prises pour améliorer la coopération 
policière transfrontalière? Quelles propositions ont 
été mises sur la table pour financer le Centre 
eurégional d’information et d’expertise (EURIEC)? 
 

07.01  Yngvild Ingels (N-VA): Op 1 oktober 2023 is 

het nieuwe Benelux-politieverdrag in werking 
getreden. Voor de uitvoering daarvan zijn er 
aanpassingen nodig in de nationale wetgeving.  
 
Hoe verloopt dit? Welke andere initiatieven kunnen 
er nog genomen worden om grensoverschrijdende 
politiesamenwerkingen te verbeteren? Welke 
oplossingen liggen er op tafel voor de financiering 
van het Euregionaal Informatie- en 
Expertisecentrum (EURIEC)? 
 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne dispose pas d'indices de 
l’existence de problèmes quant à l'application de ce 
traité. Plusieurs articles sont encore inapplicables 
car aucun accord d'exécution n'a encore été rédigé 
à ce jour. Des accords d'exécution existent déjà pour 
certains autres articles, mais les services concernés 
doivent encore prendre une série de mesures 
techniques et organisationnelles.  
 
Pour permettre l'échange d'informations policières 
afin de favoriser l'approche administrative de la 
criminalité, une modification de la législation belge 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

heb geen indicaties dat er problemen zijn met de 
toepassing van dit verdrag. Een aantal artikelen kan 
nog niet worden toegepast omdat er nog geen 
uitvoeringsovereenkomst voor werd opgesteld. Voor 
een aantal andere artikelen bestaan al wel 
uitvoeringsovereenkomsten, maar moeten de 
betrokken diensten nog een aantal technische en 
organisatorische maatregelen nemen.  
 
Om het mogelijk te maken dat politionele informatie 
wordt uitgewisseld ten behoeve van de bestuurlijke 
aanpak van criminaliteit is er nog een aanpassing 
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est encore nécessaire pour définir qui peut autoriser 
cet échange. 
 
Durant la présidence belge de l'UE, nous 
ambitionnons de poursuivre le renforcement de la 
coopération policière transfrontalière entre les États 
membres. Le Conseil informel des ministres de 
l'Intérieur de la semaine dernière a fait apparaître 
que l’adoption de nouvelles mesures suscitait un 
grand intérêt. Les réflexions ont notamment trait à 
une redéfinition et à la transformation du Réseau 
européen sur l'approche administrative (European 
Network on the Administrative Approach, ENAA) en 
plateforme d'expertise stratégique pouvant 
également soutenir la coopération opérationnelle 
entre les États membres, dans le cadre de laquelle 
l'EURIEC pourra servir de laboratoire. 
 

aan de Belgische wetgeving nodig om te bepalen 
wie daarvoor de toestemming kan geven. 
 
Tijdens het Belgische EU-voorzitterschap streven 
we ernaar om de grensoverschrijdende 
politiesamenwerking tussen de lidstaten verder te 
versterken. Op de informele ministeriële Raad van 
ministers van Binnenlandse Zaken van vorige week 
bleek een grote interesse om verdere stappen te 
nemen. Er wordt onder meer gedacht aan een 
herdefiniëring en de uitbouw van het European 
Network on the Administrative Approach (ENAA) tot 
een strategische expertiseplatform dat ook 
operationele samenwerking tussen de lidstaten kan 
ondersteunen, waarbij het EURIEC als proeftuin kan 
worden gebruikt. 
 

Avec d'autres États membres, nous plaidons pour 
une analyse du cadre juridique européen pour 
l'échange transfrontalier d'informations en vue de 
mesures administratives.  
 
Je suis en discussion avec le ministère néerlandais 
de la Justice et de la Sécurité sur le financement de 
l'EURIEC. 
 

Samen met andere lidstaten pleiten we voor een 
analyse van een EU-rechtskader voor 
grensoverschrijdende informatie-uitwisseling met 
het oog op bestuurlijke maatregelen.  
 
Ik ben in overleg met het Nederlands ministerie van 
Justitie en Veiligheid over de financiering van het 
EURIEC. 
 

07.03  Yngvild Ingels (N-VA): Cette réponse me 

satisfait pleinement. 
 

07.03  Yngvild Ingels (N-VA): Ik ben zeer tevreden 

met dit antwoord. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

08 Questions jointes de 

- Marie-Christine Marghem à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'alliance des ports" 
(55041141C) 
- Yngvild Ingels à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'alliance portuaire européenne" (55041157C) 
 

08 Samengevoegde vragen van 

- Marie-Christine Marghem aan Annelies 
Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De havenalliantie" (55041141C) 
- Yngvild Ingels aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De Europese havenalliantie" (55041157C) 
 

08.01  Yngvild Ingels (N-VA): La semaine dernière, 

l'Alliance portuaire européenne a été lancée à 
Anvers, dans le cadre de la lutte contre le trafic de 
drogues. 
 
Qui participe à ce dispositif? Quel est le rôle de la 
Commission européenne? Quels sont les objectifs 
poursuivis? Comment les futures réunions 
seront-elles organisées? La Belgique restera-t-elle 
le moteur de cette initiative? Des mesures et des 
actions sont-elles d'ores et déjà prévues? Comment 
seront-elles coordonnées et comment leur suivi 
sera-t-il organisé? 
 

08.01  Yngvild Ingels (N-VA): Vorige week werd in 

het kader van de strijd tegen illegale drugshandel in 
Antwerpen de start gegeven van de Europese 
havenalliantie. 
 
Wie neemt eraan deel? Wat is de rol van de 
Europese Commissie? Wat zijn de doelstellingen? 
Hoe zullen toekomstige bijeenkomsten 
georganiseerd worden? Blijft België de trekker van 
dit initiatief? Staan er reeds maatregelen en acties 
gepland? Hoe zullen deze gecoördineerd en 
opgevolgd worden? 
 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'alliance portuaire constitue l'une des 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De havenalliantie is een van de acties uit de EU 
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actions de la Feuille de route de l'Union européenne 
en matière de lutte contre le trafic de drogue et la 
criminalité organisée, que la Commission 
européenne a publiée en octobre 2023. Ses piliers 
sont la mobilisation des autorités douanières, le 
renforcement des opérations répressives dans nos 
ports et la mise en place d'un partenariat public-privé 
afin de consolider la sécurité des plateformes 
logistiques et des ports en particulier. 
 
Le partenariat, lancé la semaine dernière, est 
constitué d'autorités nationales et européennes, 
dont la police et les douanes, ainsi que de parties 
prenantes du secteur privé tels que des compagnies 
maritimes et des entreprises portuaires. Il a été 
décidé de commencer par une sélection de ports 
européens choisis en fonction de leur taille. D'autres 
participants rejoindront progressivement le 
partenariat. D'ailleurs, plusieurs ports sont déjà 
demandeurs. 
 
La Commission européenne organisera les réunions 
avec la présidence tournante du Conseil de l'UE et 
assurera également le suivi global de cette alliance. 
Un plan de travaux sera établi dans les prochains 
mois. Des réunions annuelles seront organisées 
avec le secteur privé au niveau ministériel. La 
Commission européenne organisera également ce 
semestre encore une première réunion des hauts 
responsables. En tant qu'initiatrice de cette alliance, 
la Belgique ne manquera pas de donner à cette 
initiative toute l'impulsion qu'elle mérite. Tous les 
pays manifestent un vif intérêt à son égard. 
 

Roadmap to fight drug trafficking and organised 
crime, die de Europese Commissie heeft 
gepubliceerd in oktober 2023. De pijlers zijn de 
mobilisatie van de douanegemeenschap, de 
versterking van de rechtshandhaving in onze havens 
en de oprichting van een publiek-privaat 
partnerschap om de veiligheid van de logistieke 
hubs en de havens in het bijzonder te versterken.  
 
 
Vorige week werd het partnerschap gelanceerd. Het 
zal bestaan uit nationale en Europese 
overheidsinstanties, waaronder politie en douane, 
en particulier belanghebbenden zoals 
scheepvaartmaatschappijen en de havenbedrijven. 
Er werd beslist om te starten met een geselecteerd 
aantal Europese havens die werden gekozen op 
basis van hun omvang. Het lidmaatschap zal 
geleidelijk aan uitgebreid worden. We hebben 
trouwens al vragen van andere havens.  
 
De Europese Commissie zal samen met het 
roterende EU-Raadsvoorzitterschap de 
vergaderingen organiseren en ook instaan voor de 
algemene opvolging van deze alliantie. In de 
komende maanden wordt een werkplan opgesteld. 
Er zullen jaarlijkse bijeenkomsten worden 
georganiseerd met de particuliere sector op 
ministerieel niveau. De Europese Commissie zal dit 
semester ook nog een eerste bijeenkomst van de 
senior officials organiseren. Als initiatiefnemer van 
deze alliantie zal België een drijvende kracht blijven 
achter dit initiatief. Er is bijzonder veel interesse van 
alle landen. 
 

08.03  Yngvild Ingels (N-VA): Envisage-t-on encore 

de passer au crible le personnel portuaire? 
 

08.03  Yngvild Ingels (N-VA): Is er nog sprake van 

een screening van het havenpersoneel? 
 

08.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): De tels contrôles seront sans aucun 
doute mis sur pied pour l'intégralité du personnel, 
mais ils relèvent du département de la Justice. Ils ont 
été évoqués en marge des discussions et sont 
considérés comme un des composants de la feuille 
de route publiée par l'UE. Il ne s'agira jamais de la 
solution miracle. Ces organisations sont en effet très 
agiles. Cependant, nous agissons ainsi sur chaque 
maillon de la chaîne. 
 

08.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Dat gebeurt zeker, maar die screening zit bij justitie. 
De bedoeling is alle personeel te screenen. De 
screening werd besproken in de marge. Ze wordt 
gezien als een van de onderdelen van de EU 
Roadmap. Het zal nooit de enig zaligmakende 
oplossing zijn. Die organisaties zijn immers heel 
agile. Wij werken op die manier evenwel op elke 
schakel van de keten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion de commission publique avec questions 
est levée à 15 h 09. 
 

De behandeling van de vragen eindigt om 15.09 uur. 
 

 


